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XX. évfolyam.

Kéz,iratok nein adatunk vissza

Megjelenik her enkint kétszer: c s ü t ö r tökön és vas á r n a p.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizeté­
seiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok 
nyomatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: 
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 
kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai 
— ha egyszerre fizetnek elő az egész évre a 
-Közérdek1 -et 10 koronáért kapják.

Indemnitás.
(P. C) Bizalmi szavazatot involvál-e az indemnitás 

megszavazása ? E kérdésre igen-nel feleltek az el­
lenzéki pártok s ennek folytán arra a kérdésre, vájjon 
megszavaz/ák-e az imlemnitást, Itermészetesen nem­
mel feleltek. Ebben az eljárásban tagadhatatlanul vau 
párt raison, de államraison nincs, mert bármiül véle­
kedjek valaki a kormányról, minden pártnak, mely 
magát államfőim tat tó pártnak tekinti, kötelessége az 
államügyek viteléhez szükséges eszközöket a kormány 
rendelkezésére bocsátani. Az ellentétet a párt raison 
és az államiamon közt az ellenzék rendesen a kecské­
ről és káposztáról szóló magyar közmondással hidalja 
át. Csatitroznak, lőnek egy párt] aztán beszüntetik a 
tüzet, hogy maradjon puskapor a költségvetési vitára. 
Ezt a taktikát követi a K o s s u t h-p árt, melynek ál­
láspontját Kom játhy Béla fejtette ki vs nem köny 
nyül feladatát tagadhatatlanul ügyesen végezte.

Egészen más c/.elt követelt a néppárt, melynek el­
nöke, Zichy János gróf, pártjának kopott reputá- 
cziőját akarta tnegreparáliti. Égre-föidre esküdött, hogy 
ő és politikai barátai hazafiak, a reá kézi óról mit sem 
akarnak tudni; a felekezeti békét nem zavarni, hanem 
helyreállítani akarják és erre az egyetlen alkalmas 
eszköz a — revízió. Egy kissé el is szólta magát az­
zal a kérdésévé), hogy nem veszik-e észre, hogy titok­
ban készülődik az antiszemitizmus ? Hát azt már rég 
tudjuk, hogy annak előidézésén dolgoznak, még pedig 
nem is egészen titokban. Azt is tudjuk, hogy a nép­
párt végzi ezt a munkát s az egyetemi ifjúság egy 
részének szellemét már meg is mérgezte, üe ez nem 
ok arra, hogy letegyük előtte a fegyvert, hanem tűz­
zel és karddal kell ellene küzdeni. Hogy pedig minő 
hazafiak a néppárti urak, azt csak az imént láttuk, 
mikor Rakovszky a hazugság és rágalom fegyverei­
vel akarta megsemmisíteni Széli Kálmánt, ki még

akkor is az ország legjobbjai közé tartozik, ha meg 
oly alacsonyan becsüljük is. Ila egy szép park brutá­
lis elpusztítása a kertészet ápolását jelenti, akkor a 
néppárt csakugyan hazafias volt, mikor a minap Ra­

ma gát s ót oly zajosankovszkyval azonosította 
pellv.

Meg Csávolszky és Vázsonyi Vilmos, a demokrata 
párt egyetlen képviselője, szólaltak fel nagyobb figyel­
met keltett beszédekkel, s ezzel a nóta hevégződött 
Széli Kálmán miniszterelnök nagyhatású beszédével. 
A miniszterelnök mint szónok is elsőrangú. Nem kerüli 
ki az ellenzék egyetlen támadását sem, hanem az igaz­
ságot keresve azonnal felel. Ez alkalommal is lelke­
sedésre tudta ragadni pártját válaszának melegségével, 
becsületes törekvéseinek nyíltságával, s éppenséggel 
nem tartózkodott attól sem, hogy amit valamelyik ellen­
zéki szónok helyesen állított, annak helyességét, el ne 
ismerje. így pl. a nemesi czimek iránti vágyat a tár­
sadalom genyeilesének tartja, de hát ez benne van az 
emberi gyengeségben. Az általános választói jog beho­
zatalát a sötétbe való ugrásnak tekinti, de a választói 
jog kiterjesztését — nagy óvatossággal — helyesli. A 
néppárti Zichy János gróf ellenében megengedi, hogy a 
hazaszeretet megvan a néppártban, csak az alkalmazás 
módjával nem ért egyet. Az egyházpolitika által oko­
zott sebek régen behegedtek volna, ha a néppárt nem 
izgatná folyton a népet. Lehet, hogy Zichy nem re alt- 
c/ion ári us, de pártja arra tolja. Széli a szalmdelvüső- 
get minden egyes felekezetim alkalmazza, kivételt nem 
tesz. Visszacsinálni azt, amit a szabadelvűsig a refor­
mok terén tett, ez volna a í Síhez i ó és érre ő nem 
vállalkozik. Beszédét szép hasonlattal vegezte be a 
liberalismusról, azt mondva, hogy az ország közállapo­
tai éppúgy, mint a természetben a madár dala és a 
virág illata, napot és levegőt igényelitek, és ezt. csak a 
liberaüsmus sugározza, ami nélkül közállapotaink el- 
satnyulnak, ami nélkül nem zeng többé a madár dala 
és nem illatozik a virág, hanem ami nélkül sötét lesz 
a láthatár, amitől óvni akarom az országot.

A képviselőház nagy többsége zúgó éljenzés után 
megszavazta az imlemnitást s ezzel vége lett azon 

aggodalomnak, mintha az. ellenzék, különösen a nép­
párt obstruktioval gátolná meg a törvényjavaslat meg­
szavazását. Egyeseknek bizonyára volt kedve ette a 
mesterségre, de ezek is elállónak, tartva az ország 
visszatetszésétől.

A magyarigeni képviselőválasztás 
a Kúrián.

A királyi Kúrián f. hó 5-én d. e. tárgyalták a második 
petic/íőt. melyet Éles e v Nikolai és társai adtak be 
W eme r Gyula magvai tgeiii képviselő ellett, kérve 
a választás érvénytelenítését azon az alapon, mert 
Werner Gyula nem választható, nem levélt fölvéve a 
választók lajstromába.

A kérvényt a 11. választási tanács tárgyalta Yavrik 
Béla elnöklete alatt; előadó Losonc z y Ödön volt- 
A kérvényezők meghatalmazottja : Dr. Reiner J á nos, 
W e r n e r volt ellenjelöltjének, R einer Z s i g m o u ti­
ll a k öcscse; a megtámadott képviselőt dr. Sámuel 
L á z á I védi.

E 1 n ö k : Felhívom a választásvédőt, nyilatkozzék arra 
nézve, van-e a kérvény alaki kellékei ellen valami ki­
fogása ?

Dr. Sámuel Lázár erre kijelenti, hogy neki a 
kérvény elleti több rendbeli alaki kifogása van. A törvény 
nevezetesen azt kiváltja, hogy a peticziót tiz választó­
nak kell aláírni és az aláírásokat a közjegyzőnek hite­
lesítenie. Ez látszólag megtörtént, de ha közelebbről 
vizsgáljuk a kérvényt, azt tapasztaljuk, hogy a köz­
jegyző a kérvényezőket nem ismerte, mint azt ő maga 
is bevallja. Igaz ugyan, hogy két azonossági tanú iga­
zolja a kérvényezők aláírását, de e tanuk egyike dr. 
Reiner János, a volt ellenjelölt testvéröcscse, aki 
nemcsak azonosság! tanúként szerepelt, hanem az Írni 
nem tudók né válni rója is. Pedig dr. Reiner, mint anya­
gilag érdekelt egyen, tanúskodásra alkalmatlan. Mint­
hogy tehát csak egy kifogástalan azonosság! tanú sze­
repel a kérvényen, a peticzió visszautasítandó.

De visszautasítandó a kérvény azért is, mert a köz­
jegyző a hitelesítési záradékban nem említi, hogy a 
kérvény tartalma az aláírások előtt felölvastatott s 
nekik megmagyaráztatott; de ez annál kevésbbé is tör­
ténhetett meg, mert a kérvényezők egy kukkot sem 
tudnak magyarul. Ez utóbbi tényről községi bizonyít­
ványokat csatol he.

Visszautasítandó végül a két vény azon fontos okból 
is, mert nincs igazolva, hogy a kérvényezők azonosak 
a kerület hasonnevű választóival, lévén azon kerületben 
— mint hitelesen igazolni tudja — számos, teljesen 
hasonnevű egyén.

A fel hozottak alapján kéri, hallgassák ki tanúképpen

r

A külvárosban.
— Irta : Lampértli Géza. —

Ha liánt itt benn a hivalgó fény, 
Az oktalan gőg és hiúság:
A külvárosba menekülök,
Hol gond lakik és szomorúság.

Hol gond lakik és szomorúság.
És a munka, a verejtekes — 
Imádság fakad ott szivemből 
A szegényeknek Istenéhez.

A szegényeknek Istenéhez 
Száll lelkem a hit fehér szárnyán, 
És szemem könyfátyolán által 
Felcsillan mosolygó szivárvány , .

Felcsillan mosolygó szivárvány, 
Mint égi biztató Ígéret:
Hogy túl e föld múlandóságán 
Van egy szebb, tisztább örök élet.

Van egy szebb, tisztább, örök élet: 
Hol koldulni jár gőg, hiúság,
És alamizsnát nyújt szelíden 
Az alázat s a szomorúság . . .

....

Melanie.
Irta: Hollósj István.

Nem az első eset s bizony nem is az utolsó.
Vannak az eleinek apró névtelen tragédiái, mik nem 

forgatnak fül világokat, csak az a kis alkotmán. rom­
lik, omlik össze alattolc, mit szívnek nevezünk.

Szegény fiú s egyedülálló, a sorstól világba kivert 
leány találkoznak ezután is; el hagyatottságuk megnö­
veli bennük azt a megnevezhet ellen barátságot, mely 
hatalmasabb, erőszakosabb a szerelemnél s amely össze- 
tepi mind a két eletet, mikor válniuk kellene, hogy 
legalább egyik szerencsés lehessen.

Én édes Istenem, miért is teremtesz elhagyatott sze­
gényeket? vagy ha már teremtesz, miért adsz nekik 
szivet, mely semmi világi rend előtt nem tud megha­
jolni, ha ellenére van, sőt haragodtól sem rettenve 
meg inkább eldobja magától az életet, mit kérdezetlen 
erőszakoltál rá, mintsem lemondjon, meg törődjek ? 
Miért adsz szivet, mely érez, gyötrődik, fáj minden érin­
tésre !

I.
Az ifjú faluról került a fővárosba. Nem hagyott ott 

semmi egyebet, csak három sithalmot a temetőben 
— az egyiket, az édes anyjáét, még frissen hántolva — 
s azt a kis karcsú tornyot a falu közepén, melynek 
mohos, gyepes tövében játszotta első játékait s mely­
ről — úgy tetszik neki — szánakozva, szomorúan né­
zett utána a verőfényben ragyogó csillag akkor is, mi­
kor már messze botorkált a poros országúton. Meg- 
megállt s vissza-visszanéze11. A kis falu ott mosolygott 
felé fehérre meszelt házacskáival, gyümölcsöt himbáló

' -i

lombos fáival. A falu közepén átfutó országút mentén 
karcsú, sudár jegenyefák sorakoznak, — hányszor meg- 
mászta őket verébfiak után I — Nyugatra térés rétség 
zöldell megrakva illatos széuapetrenczékkel, melyek kö­
zött szorgoskodik a falu munkás, becsülettudó népe, 
kik közül ő talán örökre kiszakadt. Nem alkonyodik 
he fölötte itt többé; nem száll le rá a holdfényes nyári 
éj magával hozva a békák karénekét, s nem pislog­
nak felé talán soha többé a pásztortüzek langy őszi es­
tén ; nem méláz a virrasztó pásztor tilioltóján.

Arczát elborította a könny ; fiatal szivét a bánat foj­
togatta; mintha a lelke szakadt volna ki, úgy érezte, 
amint tovább indult, kis batyuját lóggázva kezében.

Az a poros, göröngyös országút, mely kivezette a csön­
des faluból, talán azt az utat. is jelképezni akarta, mely 
előtte áll, mit meg kell futnia, ha azok az álmok to­
vább is kergetik, amelyek- kezébe adták a vándorbotot, 
s irányt szabtak lábai elé.

A sors lova, mely szekere elé volt fogva, híven ki­
tartott; le nem télt volna vele egyetlen virágért a hi­
ntés útfélre; ment, hurczolta, benyargalta vele a nyo­
mor egész birodalmát. Minden léptét előre szorgalma 
kitartása verejtékével öntözte meg; a mindennapi ke­
nyeret önérzete, öntudata tette édessé, mert a maga 
emberségéből telt ki. Az iskolában magaviseleté, szor­
galma s jeles, önhittség nélkül való tehetsége megsze­
rezte tanítói szere tétét, társai ragaszkodását s megadta 
az előbbretörés eszközeit.

Az az utolsó biztató szó, az a megfogant.áldás, mit 
édes anyja halóágyától vett, volt, az a kifogyhatatlan 
végéremhetetlen tőke, miből reménye, hite s nemes tö-
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az eljárt kir. közjegyzőt arra nézve, tuilta-e, hogy a 
kérvényezők azonosok a választási lajstromban előfor­
duló személyekkel, ügy látszik, a kérvényezők maguk 
is éreztek a peticzió hiányosságát, s ezért egyidejűleg 
pauaszszal is fordultak a képviselőházhoz. Kéri a peti­
czió visszautasítását és a kérvényezőknek a költségek­
ben való elmarasztalását.

Mig a kérvényezők meghatalmazottja a becsatolt ira­
tokat megtekintette, az elnök az illést felfüggesztette.

A tárgyalás újból való megnyitásakor dr. Reiner 
János a kifogások elvetését és a pvlicziónak érdem­
ben való tárgyalását kérte. Mindenekelőtt fölemlíti, 
hogy a' ti/ kérvényezőnek azért kellett budapesti köz­
jegyzőhöz jönnie, mert az odavaló községi hivő a fel- 
söbbséghez való viszonyánál fogva a személyazonosság 
igazolását megtagadta. Ami a felhozott, kifogásokat illeti, 
beismeri, hogy ő testvéröcscse Werner volt ellen­
jelöltjének, de ez nem eshetik latba, mert az ő bátyjának 
a kérvényezők dolgához semmi köze, s nem bizonyos 
az sem, hogy a választás megsemmisítése esetén egy­
általán fel fogna-e ismét lépni. De hiszen a törvény 
szerint a rokonok nincsenek kizárva a/, azonosság bi­
zonyításánál. Hogy a kérvény az aláírók előtt nem lett 
felolvasva, az lehetséges, de a törvény ezt csakis köz­
okiratoknál követeli, a peticzió pedig nem közokirat. Hogy 
a kérvényezők tudnak-e magyarul, vagy sem, az nem 
tartozik ide, az egészen a közjegyző dolga, s e kérdés­
ben bizonyításnak helye nincs, de ő tudja, hogy az 
egyik plane „remekül“ beszél magyarul. Végül a köz­
jegyző kihallgatását mellőzendőnek tartja, mert a bí- 
zonvitásnak csak akkor vau helye, ha az állittatik, hogy 
a kérvényezők valamelyike nem választó.

A meghatalmazottak rövid válasza és viszonválasza 
után a bíróság tanácskozásra vouuit vissza.

Rövid tanácskozás után elnök kihirdette a Kúria 
határozatát, mely szerint a peíic/.ó ellen lett alaki ki­
fogásokat elutasítja. Azután kijelentette, hogy az alaki 
rész elintézhetvén, áttérhetnek a peticziónak érdemben 
való tárgyalására és fölhívja a kérvényezők meghatal­
mazottjai, hogy az érvénytelenítés kérelmének okait 
adja elő.

Dr. Reiner János ezután kifejtette, hogy a kér­
vényezők azon az alapon leérik a választás éivőnyte- 
lenitését, mert Werner Gyula, a magyarigeu; kerület­
ben október másodikáu megválásztott képviselő, semmi­
féle érvényes választói lajstromba felvéve nincs s ekképp 
a törvény értelmében megválasztható sem volt. Kéri 
ennélfogva a választás érvénytelenítését es Werner 
Gyulának a költségekben való marasztalását,.

Sámuel Lázár: Igazán a közügyek iránti nagy ér­
deklődésre mutat, hogy Erdélyből tiz. román fárad­
ságot. és pénzt nem kiméivé feljön Budapestre 
és a választás megsemmitését kéri. W erne r n e k, 
mint tudornak, töltetlen választói jogot ad a törvény. 
De eltekintve ettől, Eger városában ingatlana, Diódon 
pedig, a nagy eny edi választókerület hen, bin oka van, 
ezeken a helyeken adót tizet es ennélfogva mindkét 
kerület választóinak névjegyzékének hivatalból leendő 
beszerzését kéri.

Reiner János bemutatja az egri kerület választói­
nak névjegyzékét, melyben Werner Gyula neve nem 
szerepel. Miután a nagy eny edi kerület választói mű­
jegyzékét rögtönösen bemutatni nem képes, kén a 
Kúriát, hogy a tárgyalás felfüggesztése mellett rövid 
utón szerezze be a belügyminisztériumtól a ttagy- 
enyedi választókerület névjegyzékéi.

A Kúria rövid tanácskozás után elrendelte a bizonyí­
tási eljárást arra nézve, hogy Werner a nagyeiiyedi 
választókerület névjegyzékébe fel vau-e vevr, megke­
resi a belém v miniszteri uniót a kérdéses választókerület 
névjegyzékének beküldésére, s a folytatólagos taigya­
lust f. hó 21 -éré tűzte ki.

A kereskedelemügyi miniszter munka­
terve.

A kereskedelemügyi miniszter indokolása a jövő 
évi költségvetéshez a kereskedelemügyi miniszté­
rium mostani vezetője működésének es törekvésének 
oly képét állítja élénk, mely lebilincsel és Serkent. 
Szinte látjuk, mint vefi el a miniszter az ország min­
den részében a magot, mint csírázik az már is az or­
szágban sok helyen s Ígér gazdag aratást. Szinte gi­
gantikusnak kell neveznünk azt a munkát, melyet 
Hegedűs Sándor kitűnő, ambicziozus és lelkiisme­
retes munkatársakból álló táborkarával az iparfej­
lesztés terén végez. Aki azt hiszi, hogy az ide 
vonatkozó tevékenység főkképpen uj iparvállalatok 
részére állami kedvezmények adásából áll, az alaposan 
téved, mert a gyáripar előmozdítása csak egy része a 
munkatervnek, még pedig nem a legnehezebb része. 
A legnehezebb feladat a nemcsak nálunk, hanem az 
egész világon banyai ló kisipar felsegít és e. Nem 
túlozunk, ha azt állítjuk, hogy e probléma megoldá­
sához. a rendes hivatalos ész nem elég, és hasznosat, 
(említeni csak a geuialilás képes, mely a lehetetlennek 
látszó! és lehetségessé teszi. Ezzel a genialitással ta­
lálkozunk mindama konczepczlókban, melyeket a keres­
kedelmi miniszter a nagyon fenyegetett ipar megmen­
téseié tervezett, s őszinte örömmel meg lehet már­
most állapítani, hogy a munka és fáradság nem hiába 
való és hogy a választott utak czélhoz vezetnek. Ide 
csatlakoznak az uj h á z i i p a r o k létesítését ezé 1 zó 
akeziók, ami mellett főképpen az adott előfeltételekre 
fordítanak gondot, hogy elhibázott kísérletek ne tör­
ténjenek s a lakosságot csalódásoktól megkíméljék. A 
gyakorlati tevékenységgel’ együtt halad a szakis­
meretek terjesztése szakiskolák felállítása és feti- 
tarása által váudortanitók, utazási ösztöndíjak, múze­
umok felállítása és kiállítások tartása által. És mindezt 
1,900.000 korona aránylag csekély összeggel valósítják 
meg, mert ennyit irányzott elő a miniszter a jövő évre.

Megjegyzést érdemel még, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter költségvetésében a munkavédelem szá­
mára uj lovat van és e czim alatt 74.000 korona van 
előirányozva.

Az ország valamenyi gazdasági ágának előmozdítá­
sához. a leghatalmasabb eszköz, az államvasutak,

rekvése táplálkozott.; az vezette át. a nélkülözések szűk 
gyalog-ösvényen a nélkül, hogy megszédült s egy nagy 
fényes város ragyogó, kápráztató csábításai közepeit 
megtántorodott volna. Jó kedvéből, lelki erejéből, erős, 
megdönthetetlen bizalmából egyetlen árnyalatot sem 
vesztett.

Amint elméje erősbüdöit, gondolatvilága tisztult, 
szélesbedett: úgy nőtt az egyetlen nagy, benne élő 
hiba. az élő társadalomtól való megbocsáthatatlan elté­
velyedés ' eszményt keresett, ideált kergetett. Előtte 
az élet örvényei s annak szennye ismeretlen valami 
volt még. Nem a rosszban : de hitt az örök szép hal­
hatatlanságában s az élet mártírjainak tüviskoszorujá- 
ról szétáradó fény dicsőségében. Több volt előtte egy 
Írónak egyetlen sora, melyben örök igazság él. .a kirá­
lyok koldus gazdaságánál, bíbor rongyainál. Nem ke­
reste az élő, éltető, kenyeret adó valót; lelke olt járt 
egyre a múltak lángos/lopaiiiál, mik állnak, hogy az 
idők épülete mögöttünk össze ne omoljon s utat mu­
tatva bevilágolnak a jövendők homályába. Az ő egész 
világa azokkal volt népes, kiknek annyi gazdagságát 
tárta föl kutató lelke, mennyivel föl nem ér a világ 
minden kincse.

Nagy küzdelemmel eljutván az egyetem küszöbéig 
ihletett lélekkel lépett be rajt, mint ahogy az üdvözült 
léphet az igazság kútfejéhez: az Ur szilié elé, megha­
jolva a sférák dalától, azoktól a messzüeuen zsongó, 
lágy dallamoktól. Benn eszét, szivét gyönyörrel fürdette 
W tudományok harmatában, és hogyha kilépett onnan, 
ti hétköznapi élet gondjait vonszolta, s vonszolta zugo­
ldd ás nélkül. Házról házra járt órákat a die, hogy él­
hessen s ha teste ellankadt e küzdésben, kis hónapos 
szobájába, homályos magányába, csöndjébe vonult. In 
keresték föl barátai, kik szerettek nemes szivét, nagyra

- mint tudjuk - a kereskedelemügyi minisztérium 
kormányzata alatt állnak. 1GS.35H.GG0 kor. kiadással 
246,400.000 kor. bevétel al! szemben. A rendes kiadá­
sok a folyó évre előirányzott kiadásokkal szemben 
3,852.780 kor. emelkedést mutatnak, melynek nagyobb 
részét a külső szolgálatot teljesítő személyzet elkethi­
hetetlenné vált szaporítására kell fordítani, hogy altnak 
az okvetlen szükséges pihenő idol meg lehessen adni, 
miáltal a forgalom biztossága fokoztatik.

A beruházások közül különösen kiemeiendok a 
fiumei kikötő kiterjesztése, a kisebb magyar-boiváí ki­
kötők kiépítése, valamint a budapesti kereskedelmi 
kikötő és mesterséges vízi utak hálózatának előmun­
kálatai.

A kereskedelemügyi minisztérium messze kiterjedő 
egész működését, amint azt. a költségvetés és a való­
ban mintaszerűen kidolgozott indokolás visszatükrözi, 
termesztésen nem lehet egy czikkely keretebeu kime­
rítően tárgyalni; de utalni akartunk arra, — írja a 
Pester Corr. - hogy a kormány és főleg az ipar keres­
kedelem es közlekedés fontos gazdasági érdekeinek 
őre, H u g e ti ü s S á n d o r kereskedelemügyi miniszter, 
íme még ily válságos időben is nemcsak hogy él nem 
veszti a bátorságot, hanem még fokozza is tevékeny­
ségét és minden akadály daczára az őrizetére bízott 
e„ész területen segítő kézzel beavatkozik, uj alkotások 
alapjait rakja le, már foganatba vett. alkotásokat to­
vább épít és lankadatlan kedvvel, fáradhatatlanul 
dolgozik.

Vegyes hírek
— Zeyk Dániel főispán o migát házasságra lé­

pésé alkalmából f. hó ti-áti üdvözölte a vili. tisztviselői 
kar, kiknek meleg érzelmét Csató János kir. tan. al­
ispán lelkes szavakkal fejezte ki. mit ó mlga mélyen 
meghatva köszönt meg.

— Az E. M. K. E. közgyűlése jövő évben tud­
valevőleg városunkban fog megtartatni. Az alsófehér- 
vármegyei választmány elnöke, id. Zeyk Dániel főispán, 
szokott körültekintésével mármost igyekezik a közgyűlés 
ünnepélyes részét mentői vonzóbbá fenni és e őzéiből 
megkereste eluökiieg dr. gróf Kuun Gézát, felkérve 
ót, hogy a közgyűlésen felolvasson. Az érdemes főur 
válasza már megjött és az.t egész, terjedelmében kö­
zöljük :

„Méllóságos Főispán ur, az E. M. K. E alsó- 
fehérvármegyei választmányának nagyérdemű El­
nöke! Az E M. K. E. aisófehérvármegyei választ­
mányának 31—901 sz. alatt hozzám intézett nagy­
becsű s nagy mértékben kitüntető felszólítására 
van szerencsém ezennel kinyilvánítani, hogy öröm­
mel és készséggel fogok az E M. K. E. jövő 
évi közgyűlése alkalmából Nagy-Enyeden, ha Isten 
erre erőt s egészséget ad, a közgyűlésen felolva­
sást tartani. A nagybecsű s engemet nagy mérték­
ben kitüntető felszólításért pedig fogadja az E.

becsülték tehetségét s úgy hitték, hogy e kis szobából 
egy nemzet dicsősége fog egykor kiragyogni.

II.
Sylvesler-est volt. Puha hótakaró lepte be a földet. 

Az egész város mohó vágygyai sietett kitombolni ma­
gát az utolsó órában. Hangos vigalom zaja tört ki a 
házakból; csilingelő szánkók siklottak el egymás mel­
lett kaczngó emberekkel megrakva. Mindenki örült, 
csak ö bolyongott társtalan egymagában. Úgy szeretett 
volna belemerülni az örvendezek sokaságába! V illán- 
c/.oló lányok surrantak el mellette; megállt, utánuk 
fordult, szerette volna megszólítani őket, hogy velük 
vigadjon, velük kaczagjon. A szive tele volt valamivel; 
valami oktalan érzéssel, mely kiömleni szeretett volna. 
Olyan volt, mint a virág mely fejét kiütvén a földből, 
mohón szívja föl a nap melegét, bimbót nemző vágy­
gyai lévén tele. — Szinte ujjongott örömében, amint 
egy csapat ismerőssel találta szemben magát. Bohém 
népség: Írók, festők, színészek a pálya legelején, üres 
zsebbel, remény telt szívvel, örökös tréfával, incselkedés- 
sel. A kávéházban, hova rendesen jártak, külön aszta­
luk volt s úgy hívták őket: a vígak kompániája.

— No Bandi, most velünk kell jönnöd 1
Ment szives-örömest.
Egyik holló tréfát a másik után követve el, bejárták 

a várost s egészen elfáradva tért meg a vígak társa­
sága a törzsasztalhoz. Azután mindennapos vendég lett 
Bandi s kedélye fölengedve, tréfás, adomázó jó pajtas 
volt.

III.
Az a bolondos véletlen, mely néha kerülve a s/.inek 

harmóniáját, merő egyformaságból festi képeit, máskor

meg oly tarkán, rikítón veti egymásra a szilieket 
összehozta öt, egy kis szőke, nagy kékszemü leány nyal.

Megszerették egymást.
A leány pénztárosáé volt a kávéházban, hova járlak.
Minden szabad idejet a lány társaságában tölté s 

üres, színtelen volt az az óra, melyben nem láthatta. A 
szerelem, ez a csodálatos érzés, áthatotta egész valóját, 
s ha megmosolyogták is rajongó lelke elmesélt ábránd­
jait, sz/ve megtalálta a maga istenségét: szeretett -s 
boldog volt. Az ő boldogságához nem kellett sok ; csak 
szív, amely megérti az övét.

Ha a hideg, a hó apró szikráit arezukba vágó, ferge­
teges éjszakában kart karba fűzve mentek haza fele. 
vagy a barátságos meleg szobácskábán kettesben va­
csoráztak, elfelejkezlek az egész világról, mely hozza - 
jók oly igen idegen. Amint ablakuk alatt a bálba 
menők csengés szánkóit elvágtál,ni hallak, közelebb 
húzódtak egymáshoz, mig ajkuk egymásra talált s kár­
pótolták egymást azért a gyönyörűségért mit a világ 
zaja, fénye adhat a maga híveinek.

IV.
Egy teli es év, a boldogság egy kurta éve szállt már 

el fölöttük. Úgy érezték, mintha csak tegnap ismer­
kedtek volna meg. Barátságuknak fénye volt csak, ár­
nyék nem férkőzött közéjük. Bandi vizsgáit letette; 
kitünően tette le s állásra várt. Mig ezt megkapja, 
addig szerényen járt órákat adni, mint annak előtte.

Üröm ur, egy gazdag deszka kereskedő, kinek két 
tudománytól irtózó fiát igyekszik napi egy órában a 
tudomány ösvényére vezetni, édes örömest megmentené 
a mindennapi gondtól, mert amint mondja, igen nagyra 
becsüli tehetségét; árt sem szab éppen nagyot: csak 
vegye el a lányát, ki ugyan nem nagyon fiatal s szép-
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M. K E. alsófehérmegyei igen tisztelt választ- ! 
ntánya meleg, őszinte köszönetéin kifejezését. ! 
Melyek után maradtam kiváló tiszteletem kifeje- 
zese mellett Méltóságodnak alázatos szolgája, 1 
Maros-Németiben, 1901. deczember 2-ikán, Dr. 
Gróf Künn Géza.“

A közi iszteletben álló four ezen vállalkozása, a 
nyújtandó szellemi elvezet mellett, nagy mértékben 
megtisztelő városunkra és az egyesületre egyaránt.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Sulink 
István zalatnai főbánya-hivatr.li számlisztet, ugyan­
oda szániellenörré nevezte ki, megérdemelt elismerés­
ben részeltetve a derék tisztviselőt.

— A vármegyei igazoló választmány f. hó 7-én 
tartotta gyűlését Csató János kir. tan. alispán elnöklete 
alatt. A viugárdi, zalathnai abrudbányai választások 
ellen beadott felebbezések alapos vizsgálat alá vétet­
vén, elutasiitatlak. A viugárdi jegyző elleni panasz, 
vizsgálat végett az alispánnak adatott át

— A nagyenyedi ref. egyházmegye folyó hó 
12-én d. e. 10 órakor Nagy-Enyeden a városház tanács­
termében gyűlést tart. melynek tárgya a jövő évben
itt megtartandó egyházkerületi értekezlet feletti tanács­
kozás.

— A „Nagyenyedi Szegény Tanulókat Se­
gélyező Kör“ folyó é\i deczember hó ti - á n 
(vasárnap) d. u 3 órakor az állami polgári leány­
iskola munkatermében rendes évi közgyűlését 
tartja, melynek tárgyai: 1. elnöki megnyitó, 2. titkári 
jelentés, 3. a pénztáros jelentése, 4. a számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 5. esetleges indítványuk, melyek az 
elnökségnél 48 órával előbb bejelentetniük, 6. uj tiszti­
kar és választmányi tagok választása. Az egylet az 
évi ruhakiosztással egybekötött karácsonyfa-ün­
nepélyét í. é v i deczember 15-én (v a s á r n a p) 
d. u. 3 órakor ugyanazon helyen tartja, melyre a 
tagokat és a humánus ügy iránt érdeklődőket ez utón 
is meghívja. Nagy-Knyed, 1901 november 22-én. A vá­
lasztmány. — Kérjük a t. tagokat, hogy mennél na­
gyobb számban megjelenni szíveskedjenek

— Sport-egyleti választmány. Folyó hó 5-én gyű­
lést tartott a Sport-egylet választmánya dr. Varró 
László elnöklete alatt. Az egyesületi élet élénkíté­
sére czélzó intézkedések közt megemlítjük elsősorban, 
hogy az egyesület régi buzgó tagját és fáradhatatlan 
tisztviselőjét, Hollós István p ü. titkárt-, kit félévi 
távolléte alatt is nehezen nélkülözött az egyesület, 
a gazdai teendők végzésére sikerült megnyerni. A mű­
vezetői tiszt teljesítésére felkéretett Bokor Sándor 
főiskolai tornatanár, ki néhány egyleti óra alatt már 
teljesen megnyerte az egyleti tagok rukonszeuvét és 
bizalmát. A választmány a farsang megnyitó mulatsá­
gául tánczmulatságot tervez, mely az egyesületi czelok 
rokonszenves es általánosan érdekes voltánál fogva 
fényesnek Ígérkezik. A jégpálya nehéz kérdésevei is 
foglalkozott a választmány, s elhatározta, hogy ameny- 
“V'ive pénzereje megengedi, mindent megtesz, hogy

nőt közönségünk ezen kedvelt sportját fellendíthesse. 
Örömmel értesült a választmány arról, hogy a torna 
érák hetenként kétszer: szerda es szombat esti 6—7 
órában, szorgalmasan tartatnak és a tagok folyton 
emelkedő számban és lelkesedéssel látogatják azokat, 
felhívjuk a testedzés híveit, hogy karoljak fel párto­
lásukká! az egyesület ózdijait es vegyenek részt az 
egyesületi élet elevenségének emelésére czélzó össze­
jövetelein.

— A Bethlen kollégium ifjúsága január is-án 
tánczczal egybekötött programmes estélyi rendez a 
Buthleii-szolmr alapja javára.

— A városi tanács közhírré teszi, hogy a városi 
polgári failleték (competentia) a. jogosultak megállapí­
tott névjegyzéke alapjai) folyó évi deczemher hó 
ö-á n vasárnap délelőtt 9 órákor a városház nagyter­
mében a jogosultak által történő sorshúzás utján fog 
kiosztatni. Felhivatnak tehát az összes jogosultak, hogy 
a fentit t időben a sorshúzás végett szemé 1 veseu jelen­
jenek meg. A jelt...... .. levő jogosult helyett a bizott­
ság húz számot.

Táncziskola. Giovanni Carbone, táiicz-tanitó a 
budapesti operánál, két. hónapig tartó táncziskola t 
szándékszik nyitni 1902. évi január hó elsejétől, lle- 
teukiut háromszor két-kőt órát tartana személyenkinl 
8 forintért. Nevezett táneztanitó Marosvásárhelyt szokott 
közmegelégedésre iskolát tartani. Haladók és kezdők 
külön csoportokba fognak osztatni. Az előbbiek a mű­
vészi ebb és uj divatu táncznemekben is oktatást kap­
nak. Ajánljuk a jó nevű tanítót közönségünk figyelmébe 
és pártolásába.

— Cseh pénz Erdélyben. Régóta fejtörés tárgya 
az erdélyrészi magyar körökben, hogy az oláh Albina 
honnan veszi azt a rengeteg pénzt, amely a birtoká­
ban van Hosszas időn át azt hitték, hogy romániai 
tőke áll az Albina háta mögött. Most azonban kitűnt, 
bogy úgy az Albinát, mint a többi oláh pénzintézete­
ket a prágai Zsivuoteszka látja el állandó segély]yel. 
Ha ez igaz, akkor azt kérdjük: hát a Zsivuoteszka 
honnan rendelkezik ily sok felesleges pénzzel éppen e 
czélra ?
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lös is kicsinyég, de annál több a pénze. Mellette nyu­
godtan szentelhetné minden perczét nagyratöiő vá­
gyainak.

— Hja, hiába 1 már ez csak igy van s jól van igy! 
egyiknek esze, másiknak pénze van. Én, barátom, úrrá 
teszem magát, nagyságos úrrá . . . persze a lányom 
sem maradhat a nyakamon. No még egy pohárkával; 
tessék, gyújtson rá, ég már a gyújtó . . . aztán gon­
dolja meg, csak a kezét kell kinyújtania s lesz fényes 
otthon, saját fogatán jár; nem vesződik senki buta 
porontyával . . . gondolja meg . .

De ő rá sem ügyelt, fel sem vette a szives kínálást. 
Fh, mit! más is kóborog gyalogszerre] ezen a világon, 
holta napjáig ö is elél. S hogy hagyja magára azt a 
szegény lányt, kit sorsa odalökött mások szeszélye tár­
gyául, hogy mig rumot, Czukrot ad a gőzölgő teához, 
a megvetés néma türelmével hallgassa az ajánlatokat, 
melyekkel becsületére alkudoznak s arc/.ul sem vág­
hat egyet is.

Jó ismerősei, barátai egyre biztatták:
— Bolond vagy! mért nem teszed meg? nem kell 

feleségedet az öledben hordanod. Otthon hagyod: mu­
lasson, ahogy tud. ahogy akar. Mindent felejtet veled 
a gyönyör, mit pénzen megvehetsz; eladó ma minden ! 
szivet nem szívért, de pénzért adnak. S a kis Méla ni ? 
Hát a kis Melani sem leülömb a többinél, csókol tűzzel 
s miért? magadért tán? dehogy! mint a többi asszony: 
a nyitott, tele erszényedért; kitartod, még örül, hogy 
megszabadítod e koldus állapottól.

Megrázkodott az eftéle beszédre s elgondolkozott: 
ezek nála jobban ismerik a világot; hátha igazuk van ?
- D“ mégis, szennyes pénzt az édes szerelemért! Nem, 
nem lehet, Melani nem olyan, Melani nem — eladó!

(Folytatása következik.)

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbíróság 
1901 évi V 165 2 számú végzése következtében dr. Fodor Vazul 
ügyvéd által képviselt „Dctunata" buesnmi pénzintézet javára Hen- 
tea Demeter és társai ellen 300 kor. s jár. erejéig 190J. szeptember 
hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felöl fog- 
lalt és 1161 koronára becsült kővetkező ingóságok, u. in. Hentea 
Demeter és nejénél Lupsán bútorok, Bersán Simiónnál Lupsa-Sásza- 
Oinczán szekér, sertés és széna, Bersán Maca veinél Lupsa-Sásza-' 
Oinezán, szarvasmarhák, sertések, lovak és széna nyilvános árverésen I 
eladatnak.

Mely árverésnek a topánfalvi kir. járásbíróság 1901. évi V. 165 2. 
számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi augusztus 
hó 6. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 106 kor. 92 fillér­
ben- biróilag már megállapított költségek erejéig alperesek lakásán 
Lupsán és folytatólag Lupsa-5ásza-0inezán leendő eszközlésére 1901. 
évi deczember hó 14-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-ez 107. és 108. §-a 
élteimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feliil- 
foglaitatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt lopánfalván, 1901 évi novembőr hó 13. napján.

Mesterházy Imre,
3689 1 1 kir. bir. végrehajtó.

Sz, 5232-1901.

Pályázati hirdetmény.
Az oláhpéteriakai segédjegyzői állasra, mely évi 

800 korona fizetés és 120 korona irodatartási 
átalánynyal van díjazva, pályázatot hirdetek, s fel­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják. hogy az előirt okmányokkal felszerelt folya­
modványukat bezárólag ez év deczember 10-ig 
adják be hozzám.

A körjegyzői oklevéllel bírók előnyben része­
sülnek.

A megválasztandó, Oláh-Péferlaka és Szent- 
Jak ab községekből alakult anyakönyvi kerületben, 
az anyakönyvek önálló vezetésével is meg fog 
bízatni.

A választás Oláh-Péterlaka községében, az anya­
könyvi kerület székhelyén, ez év deczember 
12-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Főszolgabírói hivatal.
Maros-Újvárit, 1901. november hó 27-én.

3679 3—3
Böjtbe Kálmán,

főszolgabíró.

Kászonyi János szőlőbirtokos
Kuvin, u. p. Gyorok (Aradmegye)

szőlő-telepéről ajánl eladásra 150 ezer darab
I. oszt , fajtiszta, tökéletesen forradt fás szőlő- 
ojtványt az alább jegyzett fajokból:

I Mustosfehér, Királyszőlő, Furmint, 
Rajnai és OlaszRisling. Erdei, Kövidinka
stb. 1000 drb ára 240 korona.

II. Oporto, Burgundi, Kadarka stb. 1000 drb
ára 240 korona.

III. A legkitűnőbb csemege-fajtákból számos fajta 
1000 drb ára 260 korona.

Bővebb felvilágosítással szívességből az ojtványo- 
kat illetőleg szolgál az Alsófehérvármegyei 
Gazdasági Egyesület titkári hivatala Nagy- 
Enyeden. 3684 2—6

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
érette Írnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz tapos 
könyvet Ez az a csodaszer, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életeiével. Alulirt jótékony- 
ezélu intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. 
Evek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás ezéljából nem hagyhatják el. A bérmentezetí levelet a követ­
kező ezimre kell küldeni : State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 12--*

II toil MatijiMr r.-t
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket, évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt *i 
nyújt váltóra, és betáblázásra..

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!
Étvágytalanságot, gyomorbajt, 

gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávolitnak az ismeretes

Brady-féla MÉríaeieUi gjomfrcBeppok
Valamennyi gyógyszertárban kaphatók.

Sok ezer köszönő és elismerő irat.---------
Ara üvegeukint használati utasítással 40 kr., dupla üveg 70 kr. 

hoz^Béesf : BraJy» gyógyszertár a „Magyar Király-

Hamisításoktól óvakodni kell; a valódi Mária- zr n----- - vannak
ezelb gyomorcseppek védjegygyei és aláírással: ellátva.

Figyelembe veendő, hogy a régi jóhirnevü valódi Brady-féle 
Manaezelli gyomorcseppek ára üvegenkint 40 kr, dupla üveg 70 kr. 
mig a nem valódi, csekélyebb értékű utánzatokat 
olcsóbb árban, többnyire 35 krért kínálják „ 3647 3_12

Va 11 szerencsém ;t n. é. közönség tudo­
rt mására hozni, hogy helyben, ;t Magyar-utcza gg 43. számú házban

8 nagy kosáráru-raktárt
® létesítettem, hol az összes gyáramból kikerülő 

mind nnemü kosáráruk a t. vevőközönség 
^ rendelkezésére állanak; ugyanazon árak 
gft mellett, mint azok eddig egyenest a fegyinté- 

ztítbeu levő gyáramnál voltak beszerezhetők. 
^ Kivánatra nagy illusztrált árjegyzékemet 
® ingyen és bérmentve küldöm.
w* Rendkívüli, az árjegyzékben elő nem forduló
5iy tárgyakról — mint pl. a szakmámba vágó 
S diszműtárgyak, a gazdaság körül használatos 
^ kosarak, szekérkasok stb. - költségvetéssel 
^ mindenkor s szívesen szolgálok.
^ Kiváló tisztelettel
S KRÁLIK VILMOS

s

3610 14-20 kosáráru gyáros.

Nagy választék saját készitményü 
gyermek-kocsikban,



4. oldal. Közérdek. 98. szelni

Sz. 3721- 1901 
tllm.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagv-iiyedí kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt n»sryenv-.li ki se»,,6 
takarékpénztár részvénytársaság végiehajtalónak Mnesi Zsigmonj és 
özvegy J’.ivel Temóné által képviselt kiskern t’á ■! -Inon. Leontina, 
öy<*:gy, S/oíika, Mehntia es 1 Vaján a Tű i.ifi* 1 v-gr-hajiái» sze:nvti k 
elleni 100 korona i»ke es jár. iránti végrehajtást ügyéi-» ti n t agvar- 
1-agöi 218 számú tjkvben A 1 mid 12 korona. 2 rend 29 kötőt a,
3 remi 4 korona, 4 rend 167 korona, ö rend 90 korona, 6 rend 38
korona, 7 rend 15 korona. 8 rend 84 korona, 9 rend 36 korona 10 
rend 29 korona. 11 rend 56 korona. 12 rend 25 korona, 13 rend 
402 korona. 14 rend 1174 korona, 15 rend 54 korona, 16 rend 228 
korona. 17 rend 18 korona. 18 rend 26 korona, 19 rend 636 korona, 
20 remi 27 korona, 21 rend lel korona, 22 rend 18 korona, a ma­
gyarba gái 217 száma tjkvben A 1 rend 49 korona, 2 rend 42
korona, 3 rend 220 korona, 4 rend 12 korona, 5 n-nd 26 korona,
összesen 3618 korona beesárban az árverést elrendelte, és kogv a 
leim megjelölt ingatlanok 1901. évi deczember hó 2S-ik napján 
d e. 10 órakor Magyar-Hág.;, községben ni-»tartan ló nyilvános ár­
verésen a kikiáltási áron alóli is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanrk beesárának 10%-at 
készpénzben vagy az 1881 évi november 1-én 3333. sz a kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8 §-ib.ni kijelölt óvadék képes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az. 1881. |,X. t.-ez.
170 §-a értél.m ben a bit óságnál történt elöieges elhelyezéséről
kiállított letéti elismervényt átszőMalta ni 

A kir. járásbíróság mint tik' i hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901 évi junins hó 10-én.

Vincenti,
kir. járás bíró.3686 11

3758—1901
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeny.-di kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd altul képviselt na»venyedi 
kisegítő takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak Dinka Jó- 
szifné altd gyamok Dinka Maria, Anika Juon, Árme.ín-i és Áron 
Vad vert-mi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 300 k r töke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a vád veretni 63 szánin t ;k\b- a foglalt A 

131 hr sz 170 korona, 142. 143 hr. sz. 179 korona, 287 hr. sz, 
108 korona, 466 hr sz. 17 korona, 575 hr sz 7 korona, 667 hr. 
sz. 88 korona, 764 hr. sz.. 129 korona, 892, 932 hr sz. 39 korona, 
969 hr. sz. 34 korona, 1561 hr sz. 80 korona, 1596, 1597. 1598, 
1600 hr. sz. 189 korona, ossz sen 1040 korona becsárban az árverést 
elrendelte, és kogv a lei n megjelölt ii gatlanok 1901. évi deczember 
hó 29. napján d e 10 »rákot Vad verem községben megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiállási árun alól is el f.gnak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 \ at kész­
pénzben, vagy . z. 1881. LX. t.-ez. 42. §-bau jelzett ártólv ani­
mal számított es az 1881 évi nov. hó 1-én 3 3 3 v sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. I,X t.-ez. 170 §-» 
értelmében a bíróságnál történi elöieges elhelyezéséről kiállított le­
téti el is érvényt átszolgáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi itatóságtól 
Nagy-Enyeden. 1901 június hó 24-én.

Vincenti,

Pontos és szolid kiszolgálás !

c6

Evl vsiíem a helybeli és v hív ki t. k u/un- 
. iiogv a

karácsonyi és újévi © ©
© © © ipM-jaiéM

ihcgtN kt'zlik es ;i>. illan ti jegy/es szetitil 
kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, dobok 
klarinét, dugaszpisztoly. badogjátek. roulet. 
tombola, lotto, harangkalapács. kirakójáték, 
kuglizó, számológép, skatulyas játék, pojácz.
stb il;i í a !'<■ I. It mi r 12 Krh I I l ui iniig.

Mozgó babák 12 ki lel .'»esz foiinti» 
4! :i 1.1I10 n kint.

Falovak és többféle állatok 12 kmjiv.ár- 
01 1 fi t 50 ki i».

Mozgo gépezetes játékok 7» kiaje/ártól
1 fit 50 kiig.

Képeskönyvek kis Un.» t.-i rtaloiniii.il 12 
kníjc/ariól 1 fii 50 kiig

Karácsonyfa-díszek, ezukorkák és 
gyertyák.

Déli gyümölcsök (uj termés).
Füge. szentjános-kenyer. narancs, czitrom. 

datolya, szicziliai tört mogyoró, tiroli gesz­
tenye. malaga-szőlő stb.

Finom és jominoségü rumok 1 liter 80 kr,
I irt, 1 fii 20 kr, 1 írt 41) kr, 1 fit i-u kr.
Likőrök, cognac és többfajta jó teák.

Nagy-Kimúl, 190!. dec/enilier bú.

Tisztelettel

3682 2-7 Harmaté Miklós
Finom kávék 1 ki In j frt 20 j frt so krj 
1 fn 40 kr, 1 frt 50 kr, 1 frt 60 kr, 1 trt 80 ki, 

1 fit 90 kr és 2 frt.

w

Előnyös husárjegyzék,
1 kgr marhahús _ . . _ _ 80
1 kgr I orjuhus „ „ _ „ _ _ „ ?2
I kgr sertéshús . 80

. 1 kgr friss kolbász _ _ . . flij
I kgr füstölt kolbász _ I kor '20
l kgr. olvasztott zsír „ _ „ „ 1
I kgr. füstöli oldal _ . . —

I ! kgr. füstölt sonka I
1 kgr. császáritus _ . ]
1 kgr. paprikás szalonna _ . _ _ i 
I kur fehér szalonna . ]
I kgr. párisi kolbász _ _ 1
! kgr. lengyel kolbász _ ]
1 kgr. disznófej-sajt _ _ —

Minden megrendelés a legnagyobb figyelemmel 
eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

3590 25—* Nagy-Enyed.

Kérje minden nyilvános helyen a
Snnrt & tínlim" c 1 m ü lcgelegánsa bb. leg. 

,,0|iur I OL Odion gazdagabb tartalmú, a bel- 
es küllőid legmagasabb és legelőkelőbb köreiben 
k lubok l.a i) és nyilvános helyeken legelterjedtebb 
t ártsad a Imi lapot, mely esaía di, társadalmi, miivé 
s ze t i és sport-tudósításokat ingyen közöl. 

Megjelenik minden szombaton.
Az előfizetés b a finely számnál kezdődheti k 

s ára egész évre:
Reiiiies kiadás 24 kor-ma. Egves szám 51) fillér.
Kényes „ 40 „ ,. 1 korona
Disz- „ 100 „ 2

Egyes szamok megrendelhetők a díjnak levélpostahélyegekben v ló 
beküldésével. ' 3656 4_2(;

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becs, IV. Plösslgasse I.

(Hangszerekért legnagyobö.)
3595 10-17

ré «r~l7rVv

: í!

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel

Hadsereg-szállításért ezüst éremmel.

QTDW A CCrp T cs. én kin. udvari 
O 1 VJ W JA O O IS Jl\ xj ■ hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,
Budapest, II. Liinczhid-u. 5. sajai liiizalum (a keresk. miniszferiuiii melleit) 

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
2 frtiól 100 fríig

3688 1-1 kir. járás birsó.

Hegedűk vonóval ... 3 írttól 15 fríig
Mesterhegedük vonói a I 15 írttól 300 frig 
Gordonkák vonóval . . 8 írttól 150 írtig 
Nagybőgők vonóval . 28 írttól 100 írtig

Sz. 2989 1901. tikvi.

Fuvolák .
Szárny kürtök, trombita, 

helikon stb .... 12 írttól feljebb 
Czimbalinok . . . .35 írttól 30Ö írtig 
Rákóc/y-tárogatók . . 30 frttól 60 Írtig

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi Kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a nagyvnyedi kisegítő lakaiékpénztár végrehajtatónak 
Zudor István es írje B -jtor Anna lüti lakosok végrehajtást szenve­
dők elleni 600 kor. s jár. iránti végrehajtásé- ügyében a tini 7 sz 
tjkvben foglalt A 4 33 rend 16, 17 hr sz bel telkére 416 korona, 
a 34 r. 811, 812 hr. sz. 600 lor., a 35 r 1981, 1982 hr. sz. 1254 
kor., a 36 r 2068, 2069 hr. sz. 108 kor., a 37 r. 2235 hr. sz. 20 
kor., ti 38 r. 2512. 2513 hr sz. 22 kor. is a 39 és 40 r. sz. a lat 
bejegyzett 34uS 548.969-ed rész és 3408/548.969 ed rész közös legelő 
illetményükre 480 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. 
deczember hó 30 án d. e. 10 órakor Tűr községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a- megállapított kikiáltási áron aló) is 
el lógnak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben vagy az 1881. LX t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat- 
penznek a bíróságnál elöieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni 

Balázsfalván, 1901. szeptember hó 23-án.

A kir. járásbiró.
Enyedi Lajos,

3687 1—1 kir. it. táblai bíró.

SsraSKS harmonikák ?»
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő-

ie
iá

ßagy megtakarítás
I

3611 11-20

■mini érhető el a ruhák
vegyészeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
úton való tisztításához a legújabb 
találmányu géppel láttam el.

A legújabb módszer szerint t.iszlituk bármily 
dúsan diszitett selyem vagy gyapjú ruhák a l 
minden fejlés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy. hogy szinöket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

Nugy-Enyed, Alszeg-uleza 4.

g 6®" Zamatos Guba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kaoható! «,

-£ O Az idei évadra
»0 .

lg karácsonyi és újévi czikkek és gyerekjátékok
oly nagy választékban érkeztek, amilyen 32 év alatt soha nem volt. Mindenki esekélv 
összeggel szerezhet örömet kisdedeinek, mert nálam babák 4 krtól 4 írtig, más miudea- 
b.jtd apnibb játékok 2 krtól 3 ínig kaphatók Szép dominók, sakkok, tivoli asztali
eke, I"tto, tombola, harang-kalapács minden áron kaphatók.

Iiszteieitel tudatom, hogy 32 éves üzletemet főtéri saját házamba költöztettem 
at a megyei híddal a,teilenden, - hol is szép tiszta, kényelmes, világos és kellő nagy 
helyiségben vannak nagy részben ujonan érkezett csikkéi.,, minden kívánalomnak mel 
eleloleg berendezve és Így a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy ház- 
leit nem kell az arukra szarni fanom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes 

ad ukat jutányosadban árusíthatom el. Tisztelt vevőiméi- - kiknek 32 éves szives part-
foga,snkal a falazatosadban megköszönöm - kérem ezen jóságos támogatásukkal uj 
üzletemet is megajándékozni. J

sr-sj-gv,.,.,,,. I„,gy Quiet.«„ben „ összes czikkek a magyar gyártmány termékei
"">« "em lchel k»P"i. )**». Különöse,, ajánlom a légin!,...... .

g.':mn,anyn zsebkéseket, evőeszközök,-,, kanalak,,!, mozsarak»,, pipere-szappauokaí 7oo- 
keleket, pénz- es dohánv-tárczákat.

Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával 
..umisztrlm szíveskedő, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Bazámerü kirakatomat szives figyelmükbe ajánlva, maradok

©

e

3312 49-52
teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Bármily czikkre megrendelést elfogadok és gyorsanlnegszemk.


